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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΣΥΡΜΑΤΗΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
 
Υπεύθυνος ∆ιπλωµατικών Εργασιών: Σ. Κωτσόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
 
∆ιπλωµατικές Εργασίες Ακαδηµαϊκού Ετους 2003 - 2004 
 
Στο πλαίσιο των ερευνητικών ενδιαφερόντων του Εργαστηρίου και µε βάση την διεθνή εξέλιξη 
των ασυρµατικών συστηµάτων και δικτύων, προτείνονται τα παρακάτω θέµατα των 
∆ιπλωµατικών Εργασιών: 
 
1. ΜΕΛΕΤΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΚΑΛΟΥΜΕΝΗΣ ΠΑΡΕΜΒΟΛΗΣ ΤΩΝ HIGH ALTITUDE PLATFORM 

STATIONS (HAPS) ΣΤΑ 3G ΚΥΤΤΑΡΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ  
 

Στόχος: 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας, είναι η µελέτη του περιβάλλοντος 
των παρεµβολών κατά τη φάση συν-λειτουργίας κυτταρικών συστηµάτων κινητής 
τηλεφωνίας και των συστηµάτων HAPS, στα πλαίσια της παροχής 3G επικοινωνιακών 
υπηρεσιών σε κινητούς συνδροµητές (Σχήµα 1). Συγκεκριµένα θα υπολογισθεί ο λόγος C/I 
λόγω της πιθανής υφιστάµενης οµοκαναλικής παρεµβολής (co-channel interference) και 
θα προσδιορισθεί η κρίµιση γεωγραφική απόσταση ασφαλείας των επίγειων οµάδων 
συνδροµητών για συγκεκριµένη αποδεκτή τιµή κατωφλίου C/I (προκαθοριζόµενη από την 
ITU). Η ανάλυση  
 

 

Γεωγραφική
Απόσταση

Γεωγραφική Περιοχή 1 Γεωγραφική Περιοχή 2

Επίγειο Κυτταρικό
Σύστηµα HAPS Σύστηµα
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Σχήµα 1: Προκαλούµενη παρεµβολή από το HAPS επικοινωνιακό σύστηµα 
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2. ΜΕΛΕΤΗ KAI ΠΡΟΣΜΟΙΩΣΗ ΣΥΣΤΟΙΧΙΑΣ ΚΕΡΑΙΩΝ ΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΦΩΤΙΣΜΟ 

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΣΗΜΕΙΩΝ (MULTISPOT) ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΠΟ ΕΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟ 
ΣΥΣΤΗΜΑ HAPS  

 
Στόχος: 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας, είναι η µελέτη των τεχνικών 
παραµέτρων µιας Multispot κεραίας (Σχήµα 2), η οποία θα δύναται να παρέχει 700 spots 
επί συγκεκριµένης γεωγραφικής περιοχής. Τα 700 spots αντιστοιχούν σε 700 γήινα 
κύτταρα, στα πλαίσια της παροχής κινητών επικοινωνιών σε 3G κινητούς συνδροµητές. 
Συγκεκριµένα, στα πλαίσια της συγκεκριµένης µελέτης θα διερευνηθούν όλες οι τεχνικές 
παράµετροι της συγκεκριµένης κεραίας (π.χ αριθµός διπόλων, χαρακτηριστική αντίσταση, 
αντίσταση ακτινοβολίας, διάγραµµα ακτινοβολίας, Απολαβή, κ.λ.π) 

 
 

HAPS

Γεωγραφική Περιοχή

Κεραία

 
 

Σχήµα 2: Multispot HAPS Κεραία 
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3. ΜΕΛΕΤΗ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΟΣΗΣ ΣΕ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ 

ΧΩΡΟΥΣ ΕΝΟΣ WLAN  
 

Στόχος: 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας, είναι η µελέτη της 
Ηλεκτροµαγνητικής ∆ιάδοσης ενός WLAN. Συγκεκριµένα, θα πραγµατοποιηθεί το 
αντίστοιχο RF µοντέλο, µε βάση το οποίο θα υπολογίζονται αξιόπιστα οι απώλειες του 
ασυρµατικού καναλιού. 

 
 
 
 
4. ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ΜΕΤΑΓΩΓΗΣ – 

ΠΕΡΙΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΚΥΤΤΑΡΙΚΟΥ ∆ΙΑΜΕΛΙΣΜΟΥ ΣΕ HAPS-AIDED CELLULAR MOBILE 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ.  

 
Στόχος: 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας, είναι η µελέτη µιας υβριδικής 
επικοινωνιακής πλατφόρµας (Σχήµα 3), προκειµένου να υποστηρίζονται βέλτιστα οι 
διαδικασίες της µεταγωγής (handover), της Περιαγωγής (Roaming) και του Κυτταρικού 
∆ιαµελισµού (Cell splitting) σε ώρες αιχµής και µε διάφορες κατηγορίες κινητών 
συνδροµητών (π.χ fast moving subscribers). Ο στόχος είναι να µελετηθεί το QoS και να 
συγκριθεί µε το αντίστοιχο QoS των Satellite-aided Cellular Mobile συστηµάτων. 

 
 

Γεωγραφική Περιοχή

∆ίκτυο
1

∆ίκτυο
2

Cell splitting

HAPS

Cell splitting

 
 
Σχήµα 3: HAPS-aided Cellular Mobile Network 
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5. ΜΕΛΕΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΣΕΝΑΡΙΩΝ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ∆ΙΑΤΕΡΜΑΤΙΚΗΣ (END-TO-END) QOS ΕΥΡΕΙΑΣ 
ΚΛΙΜΑΚΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ∆ΙΚΤΥΑ ΚΙΝΗΤΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 2G, 2.5G ΚΑΙ 3G.  

 
Στόχος: 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας, είναι η µελέτη των σεναρίων 
µετρήσεων των κατάλληλων παραµέτρων QoS, µε βάση τα πρότυπα του ETSI για τα 
δίκτυα κινητών επικοινωνιών GSM, GPRS και TETRA. Στην συγκεκριµένη διπλωµατική 
εργασία, θα αναλυθούν όλες οι εµπλεκόµενες παράµετροι που σχετίζονται µε το QoS των 
δικτύων αυτών και θα οργανωθούν υπό µορφή οδηγιών (guidelines). Επίσης, θα 
πραγµατοποιηθεί έρευνα αγοράς από πλευράς της αναγκαίας υλικής και λογισµικής 
υποδοµής για κινητές µονάδες µετρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό θα υπάρξει δυνατότητα 
πιλοτικών εφαρµογών. 
 

6. ΜΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΜΕΤΡΩΝ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ ΚΙΝΗΤΩΝ AD-HOC ∆ΙΚΤΥΩΝ (MANETS). 
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ . 

 
Στόχος: 
Tα ∆ίκτυα Ad-Hoc πρόκειται να παίξουν σηµαντικό ρόλο στο προσεχές µέλλον στις 
εφαρµογές Κινητού Εµπορίου, Ευφυείς Μεταφορές (π.χ Intelligent Transportation Systems 
– ITS, Inter Vehicle Communications – IVC), Πρόσβαση Κινητών Συνδροµητών στο 
∆ιαδίκτυο και σε Στρατιωτικές Εφαρµογές (Σχήµα 4), όπου η τοπική πρόσβαση των 
κινητών συνδροµητών σε σταθερό δίκτυο καθίσταται ανέφικτη. Υπάρχει εποµένως η 
απαίτηση της άµεσης και στιγµιαίας επικοινωνίας κλειτών οµάδων κινητών συνδροµητών. 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας, είναι η µελέτη των τεχνικών 
παραµέτρων σχεδιασµού Κινητών Ad-Hoc ∆ικτύων (MANETs) ανάλογα µε τις απαιτήσεις 
συγκεκριµένων εφαρµογών (θα καθορισθούν οι εφαρµογές). Επίσης, θα µελετηθούν τα 
φαινόµενα fading και παρεµβολών και η επίδρασή τους στο QoS. Επειδή οι κόµβοι του 
δικτύου είναι κινητοί και η τοπολογία του δικτύου αλλάζει δυναµικά µε τον χρόνο, η 
πρόσβαση των κινητών συνδροµητών στο δίκτυο, το ασύρµατο κανάλι και οι διαδικασίες 
δροµολόγησης των κλήσεων θα πρέπει να διασφαλίζουν αποδεκτές τιµές QoS. 

 
 

Σχήµα 4: Ad-Hoc ∆ίκτυα 
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7. ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ «ΑΝΤΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΗΣ» QOS ΤΩΝ ΑΣΥΡΜΑΤΙΚΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ 2ΗΣ ΚΑΙ 

3ΗΣ ΓΕΝΙΑΣ 
Στόχος: 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας είναι να µελετηθεί η ποιότητα των 
προσφεροµένων υπηρεσιών, καθώς επίσης και οι εµπλεκόµενοι παράµετροι στα 
ασυρµατικά δίκτυα όπως φαίνονται από την οπτική γωνία του Πελάτη-Συνδροµητή. Η 
συλλογή δεδοµένων και η στατιστική επεξεργασία τους είναι επίσης αντικείµενο της 
διπλωµατικής εργασίας. Το τελικό αποτέλεσµα θα είναι η καταγραφή των 
συµπερασµάτων σχετικά µε την αντιλαµβανόµενη QoS (perceived QoS) καθώς και πως 
µπορεί να αυξηθεί µέσα από την βελτίωση των τεχνικών χαρακτηριστικών των δικτύων. 

 
 
8. ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΜΟΝΤΕΡΝΩΝ ΑΣΥΡΜΑΤΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

∆ΙΕΠΙΦΑΝΕΙΩΝ QOS ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΩΝ AD-HOC ∆ΙΚΤΥΩΝ 
Στόχος: 
Ο στόχος της συγκεκριµένης διπλωµατικής εργασίας είναι να µελετηθούν αρχικά τα 
υφιστάµενα ασυρµατικά δίκτυα, ως πρός τα χαρακτηριστικά που εµπλέκονται µε τη 
δυνατότητα ανάπτυξης κοινών διεπιφανειών επικοινωνίας. Κατόπιν, θα περιγραφούν 
προτεινόµενες διεπιφάνειες µε βάση την εσωτερική ποιότητα της προσφερόµενης 
επικοινωνίας (Intrinsic QoS). 

 
 
9. ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΗΣ ΚΑΙ ΥΓΡΑΣΙΑΣ 

ΣΤΗΝ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΡΑ∆ΙΟ∆ΙΑΥΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΩΝ ΑΣΥΡΜΑΤΙΚΩΝ 
∆ΙΚΤΥΩΝ. 

Στόχος: 
Στόχος της διπλωµατικής αυτής είναι η ανάπτυξη µεθόδων για τον καθορισµό της 
λαµβανόµενης ισχύος, όταν στον ραδιοδίαυλο υπάρχουν συνθήκες βροχόπτωσης και 
υγρασίας. Ενδιαφερόµαστε τόσο για την επιπλέον εισαγόµενη µέση εξασθένηση, λόγω 
των ειδικών αυτών συνθηκών, όσο και για τη στατιστική συµπεριφορά αυτών των 
καναλιών. Συµπεράσµατα που πρέπει να εξαχθούν θα αφορούν την εξάρτηση των 
ανωτέρω παραµέτρων από τη συχνότητα λειτουργίας και τη γωνία πρόσπτωσης του 
κύµατος. 

 
10. ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ∆ΙΑ∆ΟΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΩΝ ΚΥΜΑΤΩΝ, ΠΟΥ 

ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΛΕΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ.  

Στόχος: 
Στόχος της διπλωµατικής αυτής εργασίας είναι ο καθορισµός της συµπεριφοράς των 
µηχανισµών διάδοσης ηλεκτροµαγνητικών κυµάτων, τα οποία φτάνουν σε ηλεκτρικές και 
ηλεκτρονικές συσκευές υπό µορφή ηλεκτροµαγνητικών παρεµβολών. Ενδιαφερόµαστε να 
υπολογίσουµε το µέγεθος αυτών των παρεµβολών και στη συνέχεια να προτείνουµε 
µεθόδους θωράκισης από τέτοια ανεπιθύµητα κύµατα. Όσο αφορά το τελευταίο η 
προσοχή µας θα εστιαστεί στις ιδιότητες των υλικών που χρησιµοποιούνται για επιτυχή 
θωράκιση. 
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11. ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΑΛΓΟΡΙΘΜΩΝ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΡΩΝ ΤΟΥ ΡΑ∆ΙΟ∆ΥΚΤΙΟΥ (RADIO RESOURCE 
MANAGEMENT, RRM) ΠΟΥ ΕΦΑΡΜΟΖΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΣΥΡΜΑΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ WCDMA ΚΑΙ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΥ, ΕΦΑΡΜΟΣΙΜΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΜΕ ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ GSM ΚΑΙ WCDMA.  

Στόχος: 
Ο στόχος της διπλωµατικής εργασίας αφορά, πρώτων τη πλήρη κατανόηση και 
καταγραφή των µεθόδων που εφαρµόζονται στη διαχείριση των πόρων των σύγχρονων  
ραδιοδυκτίων δεύτερης και τρίτης γενιάς ώστε να εξασφαλίζεται η παρεχόµενη ποιότητα 
επικοινωνίας (QoS) . Επιπλέον, βάση της παραπάνω µελέτης θα µοντελοποιηθεί ένας 
πρωτότυπος αλγόριθµος µε χρήση της θεωρίας Markov για την κάλυψη των αναγκών 
διαχείρισης πόρων σε ένα ρεαλιστικό περιβάλλον όπου συστήµατα δεύτερης γενιάς 
(υπηρεσίες φωνής και γραπτών µηνυµάτων) συνυπάρχουν µε συστήµατα τρίτης γενιάς 
(εφαρµογές πολυµέσων). 
 

 

12. ∆ΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΘΟ∆ΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (SECURITY) ΠΟΥ ΕΦΑΡΜΟΖΟΝΤΑΙ ΣΕ 
ΑΣΥΡΜΑΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 3G ΚΑΙ 4G.  

Στόχος: 
Η συγκεκριµένη διπλωµατική εργασία στοχεύει στην λεπτοµερή καταγραφή και ανάλυση 
των µεθόδων ασφαλείας που ακολουθούνται σήµερα ή πρόκειται να εφαρµοστούν στο 
µέλλον στο χώρο των ασυρµατικών δικτύων 3ης και 4ης γενιάς. Οι µέθοδοι ασφάλειας θα 
περιλαµβάνουν µεταξύ άλλων, µορφές κωδικοποιήσεις του σήµατος, προστασία 
προσωπικών δεδοµένων του χρήστη, αντιµετώπιση παρεµβολών στο κανάλι 
επικοινωνίας. Τα συστήµατα που θα αποτελέσουν το πεδίο της έρευνας θα 
περιλαµβάνουν την τεχνολογία WCDMA κινητής τηλεφωνίας, την τεχνολογία WLAN 
επικοινωνίας συσκευών σε εσωτερικό χώρο (σπίτι, γραφείο) και την τεχνολογία Ad-Hoc. 
 

13. Μοντελοποίηση της τηλεπικοινωνιακής κίνησης του δικτύου GSM λαµβάνοντας 
υπ΄οψιν φωνή, data και σηµατοδοσία  

Στόχος: 

Στα πλαίσια της µοντελοποίησης της τηλεπικοινωνιακής κίνησης ενός κυττάρου κινητής 
τηλεφωνίας λαµβάνονται υπ΄όψιν συνήθως παράµετροι που αφορούν την κίνηση της φωνής 
του συνδροµητή, όπως πιθανότητα µπλοκαρίσµατος νέας κλήσης και κλήσης µεταγωγής. Στην 
διεθνή βιβλιογραφία υπάρχουν πολλές εργασίες που µοντελοποιούν αυτήν την κίνηση. Στο 
εργαστήριο µας έχει γίνει αρκετή δουλειά σε αυτήν την κατεύθυνση. Συνήθως όµως 
παραβλέπεται η διαδικασία ανταλλαγής σηµατοδοσίας κατά την διάρκεια του call setup ή του 
handover, η οποία εισάγει επιπλέον πιθανότητες αποτυχίας νέων κλήσεων και κλήσεων 
µεταγωγής λόγω συµφόρησης καναλιών σηµατοδοσίας. Εποµένως στα πλαίσια αυτής της 
εργασίας θα µελετηθεί και αυτή η πιθανότητα και θα ενσωµατωθεί στα υπάρχοντα µοντέλα. H 
περίπτωση αυτή θα διερευνηθεί και για µετάδοση data. 
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14. Μελέτη αλγορίθµων µεταγωγής σε δίκτυο κινητής τηλεφωνίας τρίτης γενεάς (UMTS)  

Στόχος: 

Στα δίκτυα τρίτης γενεάς οι µεταγωγές χωρίζονται σε δύο κατηγορίες, hard handovers & soft 
handovers. Σε αυτήν την εργασία θα µελετηθεί η µεταγωγή στα πλαίσια της θεωρίας ουρών, 
θα προταθούν µοντέλα για τα δύο είδη µεταγωγής και θα παρουσιαστεί η αλληλεπίδραση 
τους στην συνολική ποιότητα υπηρεσιών 

 

15.  Εφαρµογή της Τεχνολογίας Ultra Wide Band (UWB) για την αντιµετώπιση των 
προβληµάτων απαλοιφής σήµατος λήψης σε Συστήµατα Κινητής Τηλεφωνίας, λόγω 
πολυόδευσης του ηλεκτροµαγνητικού κύµατος σε εσωτερικούς χώρους κτιρίων 

Στόχος: 
Το κύριο χαρακτηριστικό των παλµών UWB, είναι ότι έχουν πολύ µικρή χρονική διάρκεια, 
εποµένως παρουσιάζουν µερικές ιδιαίτερες ιδιότητες. Για παράδειγµα, στις τηλεπικοινωνίες, 
οι παλµοί UWB, µπορούν να χρησιµοποιηθούν για να παρέχουν υψηλού ρυθµού µεταδόσεις 
σε εφαρµογές δικτύων πολλαπλών χρηστών. Σε εφαρµογές RADAR, οι παλµοί αυτοί µπορούν 
να παρέχουν πληροφορία σχετιζόµενη µε την υψηλή διευκρινιστική ικανότητα σε σχέση µε την 
θέση και την απόσταση του στόχου. Με βάση την ιδιότητα αυτή των UWB παλµών, 
αναπτύχθηκαν πολλές εφαρµογές σε τηλεπικοινωνιακά δίκτυα και στα RADARs. Επιπλέον, 
ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά των παλµών αυτών, είναι ότι δείχνουν µεγάλη ανοχή σε 
φαινόµενα πολυόδευσης του ηλεκτροµαγνητικού κύµατος. Το φαινόµενο αυτό είναι σύνηθες 
στην Κινητή Τηλεφωνία και ιδιαίτερα στις κινητές επικοινωνίες οι οποίες λαµβάνουν χώρα σε 
εσωτερικούς χώρους (π.χ εντός κτιρίων). Πρέπει να σηµειωθεί ότι η απόσβεση ενός σήµατος 
λόγω του φαινοµένου της πολυόδευσης, οφείλεται στο ότι ένα ισχυρό ανακλώµενο σήµα (από 
τοίχο, οροφή δωµατίου, κ.λ.π) φθάνει στην κεραία του δέκτη µε διαφορά φάσης σε σχέση µε 
το απευθείας σήµα (το χείριστο σενάριο είναι η περίπτωση όπου το απευθείας σήµα και το 
ανακλώµενο είναι εκτός φάσης). Στην περίπτωση αυτή, µε τη χρήση των UWB παλµών, που 
είναι βραχείας χρονικής διαρκείας, µπορούν να αποφευχθούν τα φαινόµενα της απαλοιφής 
ενός σήµατος λόγω των υφιστάµενων πολυοδεύσεων του ηλεκτροµαγνητικού κύµατος. 
Εποµένως, τα συστήµατα που βασίζονται στην τεχνολογία UWB, είναι κατάλληλα για 
εφαρµογές κινητών επικοινωνιών που πρέπει να υποστηρίζουν υψηλούς ρυθµούς µετάδοσης. 
Με την ∆ιπλωµατική αυτή εργασία, θα διερευνηθούν όλες οι εµπλεκόµενες τεχνικές 
παράµετροι στον σχεδιασµό Συστηµάτων Κινητής Τηλεφωνίας τα οποία υιοθετούν την 
Τεχνολογία UWB. 
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16.  Βελτιστοποίηση του QoS µε εφαρµογή Σύνθετης Tεχνικής Απόκλισης στους δέκτες 
των κινητών συνδροµητών, σε αστικό περιβάλλον  
 

Στόχος:  

Ξεκινώντας από τις ήδη υφιστάµενες τεχνικές στον συγκεκριµένο επιστηµονικό τοµέα, θα  
πραγµατοποιηθεί µια διεξοδική µελέτη των εµπλεκόµενων ποιοτικών τεχνικών παραµέτρων και 
θα διερευνηθούν τα αντίστοιχα πλεονεκτήµατα και µειονεκτήµατα για την εφαρµογή  
τους  στους δέκτες των συνδροµητών που κινούνται σε αστικό περιβάλλον. Επίσης, µε την 
διερεύνηση των τεχνικών παραµέτρων και συνδιασµό µε τις απαιτήσεις των επεικοινωνιακών 
εφαρµογών, θα προταθεί µια Σύνθετη Τεχνική Απόκλισης (Combined Diversity). 
 

17.  ∆ιερεύνηση των Τεχνικών Απόκλισης στα Συστήµατα Εκποµπής (transmit 
diversity) και δυνατότητες εφαρµογής τους στα Ασυρµατικά Συστήµατα 3ης (3G) και 
4ης (4G) Γενιάς. 
 

Στόχος: 
Αναλύοντας και παραµετροποιώντας τις Τεχνικές Απόκλισης στα Συστήµατα Εκποµπής, θα  
γίνει προσπάθεια για την υιοθέτηση µεθόδων και τεχνικών στο πλαίσιο της βελτίωσης 
σηµαντικών τεχνικών ποιοτικών παραµέτρων των Σταθµών Εκποµπής (π.χ   
Χωρητικότητα, BER, SNR, κ.λ.π). Η διερεύνηση θα πραγµατοποιηθεί για τα Ασυρµατικά 
Συστήµατα Ανοικτών, Κλειστών και Υβριδικών Βρόγχων και σε Συστήµατα ΜΙΜΟ. 
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ΠΟΙΕΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟΚΤΑ Ο ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑ, ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ∆ΙΠΛΩΜΑΤΙΚΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ: 
 
1. Μεθοδολογία για την Τεχνική παραµετροποίηση των ασυρµατικών δικτύων 
2. Γνώσεις πάνω στην ήδη υφιστάµενη τεχνολογία καθώς και στις νέες τεχνολογίες των 

ασυρµατικών δικτύων (2ης, 3ης και 4ης Γενιάς 
3. Εµπέδωση των τεχνικών παραµέτρων σχεδιασµού ασυρµατικών δικτύων σύµφωνα µε τις 

απαιτήσεις των σύγχρονων εφαρµογών  
4. Γνώσεις πάνω στην παραµετροποίηση των Ασυρµατικών ∆ιαύλων Επικοινωνίας 

(Επίγειων και ∆ορυφορικών) 
5. Γνώσεις πάνω στην Ηλεκτροµαγνητική Μοντελοποίηση (RF Modeling) 
6. Γνώσεις πάνω στην ∆ιεθνή Τυποποίηση των ασυρµατικών δικτύων 
7. Γνώσεις πάνω στις ποιοτικές παραµέτρους των ασυρµατικών δικτύων (π.χ S/N, QoS) 
8. Γνώσεις πάνω στην Ασφάλεια των Ασυρµατικών ∆ικτύων 
9. Προγραµµατισµό µε βάση τα µοντέλα προσοµοίωσης που θα υλοποιηθούν 
10. Πειραµατικές µετρήσεις, Μεθοδολογία και Εκπόνηση σε συγκεκριµένα Γεωγραφικά 

Περιβάλλοντα (σε Εσωτερικούς και Ανοικτούς Χώρους). 
11. Γνώσεις πάνω στις λειτουργικές διαδικασίες των Ασυρµατικών ∆ικτύων 3G (π.χ 

∆ιαδικασία Μεταγωγής [handover]) 
12. Γνώσεις στα στοιχεία Τηλεπικοινωνιακής Κίνησης των ∆ικτύων Κινητής Τηλεφωνίας 
13. Γνώσεις στις Τεχνικές Βελτιστοποίησης του QoS των Παρεχοµένων Επικοινωνιακών 

Υπηρεσιών. 
14. Γνώσεις στις Τεχνικές Απόκλισης (Diversity Techniques) 
 
 
 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: 
 
1. ∆ήλωση της συγκεκριµένης ∆ιπλωµατικής Εργασίας 
 
Η δήλωση θα είναι σε έγγραφο έντυπο και θα περιέχει τα παρακάτω στοιχεία 
(χρησιµοποιείστε 1 σελίδα Α4): 
 
- Ονοµα:  ________________________________________ 
- Επώνυµο:  ________________________________________ 
- Αριθµός Μητρώου: __________________ 
- Ετος:  ___________________ 
- Αύξων Αριθµός ∆ιπλωµατικής Εργασίας που ενδιαφέροµαι, κύρια: (∆ηλώνετε µόνο 1, π.χ 

Νο.2) 
- Αύξοντες Αριθµοί ∆ιπλωµατικών Εργασιών που ενδιαφέροµαι, γενικά: (∆ηλώνετε µέχρι 9, π.χ 

Νο.3, Νο.6, Νο.7, Νο.9, κ.λ.π). Στην περίπτωση αυτή δεν θα δηλώσετε πάλι την Επιθυµητή Κύρια 
∆ιπλωµατική Εργασία. 

 
@ Παρακαλούνται οι Φοιτητές και οι Φοιτήτριες, όπως επισυνάψουν φωτοτυπία της 

πρόσφατης καρτέλας βαθµολογιών. 
 
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ∆ΗΛΩΣΕΩΝ: Μέχρι το Τέλος της 1ης Εβδοµάδος του Μαρτίου 2004. 
 


